

2018~2019 赛季荷兰足球甲级联赛:

阿贾克斯夺冠

5月15日,在2018~2019赛季荷兰足球甲级联赛最后一轮比赛中,阿贾克斯队以4:1击败格拉夫夏普队,夺得本赛季联赛冠军。

图为当日阿贾克斯队球员在颁奖仪式上庆祝。

新华社/法新



世界排球联赛江门站蓄势待发

朱婷领衔中国女排

新华社广州5月16日电 (记者 魏蒙) 广东省江门市人民政府新闻办16日消息,2019年世界排球联赛江门站门票预售已经开始,其中5月31日至6月2日为男排比赛,6月11日至14日为女排比赛。朱婷将领衔中国女排出战。

中国女排将出战5站世界排球联赛分站赛,除了5月21日至24日的巴西巴西利亚站,之后4站都在中国,分别为澳门、香港、江门和北仑。作为中国女排在

京奥运会排球预选赛前的最后练兵机会,中国女排将以全主力阵容应战,其中世界第一主攻手朱婷已从土耳其回国为本次赛事备战。

在江门,中国男排将分别对阵德国、伊朗、意大利三支强队。江川作为中国男排的绝对核心,曾在2018年世界排球联赛小组赛阶段以总得分273分拿下得分王称号,他将与男排亚洲杯最佳主攻刘力宾组成黄金搭档。

电影《音乐家》首映

冼星海女儿泪流满面

本报综合消息 由胡军、袁泉主演的电影《音乐家》今日上映(5月17日)。这是中国与哈萨克斯坦合拍的首部故事片,根据冼星海在哈萨克斯坦的经历改编,讲述他在异国隐姓埋名、遭受苦难,内心依然时刻寻找回国机会的故事。在不久前的第九届北京国际电影节上,《音乐家》作为开幕影片举行了三场公开展映,获得好评。

上世纪40年代,在阿拉木图,冼星海创作了《民族解放》、《神圣之战》、《满江红》等著名音乐作品,并根据哈萨克民族英雄阿曼盖尔德的事迹创作出交响诗《阿曼盖尔德》,激励人们为抗击法西斯而战,受到当地人民广泛欢迎。据此,中哈电影人创作了史诗战争音乐巨制《音乐家》,解密了那段鲜为人知的历史。

胡军在《音乐家》中出演冼星海。他坦言,最初在接到邀请时自己也很惊讶,“因为以前演的都是硬汉、英雄还有大侠这样的角色,跟音乐家是不搭边的。”但片方的诚意还是打动了,“他们说打听过了我的背景,我确实也是出身音乐世家,从小就学过小提琴。”更重要的是,胡军看完剧本被这段历史深深打动,而家里人也都希望他接这部戏,“可以说是全家人‘勒令’我必须出演。我自己也觉得能演这个角色很荣耀。”

最令现场观众感动的是,80岁高龄的冼星海女儿冼妮娜与冼星海远在阿拉木图时视若亲人的卡利娅,双双出现在首映发布会上。“我的爸爸在我8个月大的时候就离开了我,我和妈妈每一天都在期盼他归来的消息,但等到的却是他离世的消息……当知道是卡利娅一家帮助爸爸度过困境时,我的心早就跟她连在一起了。”谈及往事,两位老人早已泣不成声。“感谢他把我当亲生女儿一般看待……冼星海是把对自己女儿的思念与爱寄托在了我的身上,我也一直把冼妮娜看做亲妹妹。”

据了解,这对“姐妹”的上一次相聚,已是20年前,正是《音乐家》这部电影为两位老人再续前缘。“在电影中,我又重新看到了我的父亲。”看完电影的片花之后,冼妮娜奶奶更是感动到泪流满面。

(李俐)

载歌载舞马家窑



5月15日,甘肃省临洮县马家窑村上演一场独具特色的篝火晚会,参加第三届马家窑文化节的中外嘉宾和当地群众围着篝火载歌载舞,共度美好时光。第三届马家窑文化节开幕式已于5月16日举行,马家窑文化节将举行陶艺作品展、马家窑文化艺术论坛等活动。马家窑文化产生于距今5000多年的新石器时代晚期,因发现于临洮县马家窑村而得名。

图为当日傍晚在甘肃省临洮县马家窑村瓦家坪,中外嘉宾和当地群众围着篝火跳舞。

新华社记者 马宁 摄